ORALSAN
(—

i 4

Desktop Water Flosser

Nz
ZIN Pag 2

| ragts

@ rag 28

nild

www.idsdental.it




Oralsan® wf7 - Desktop Water Flosser GBE
CONGRATULATIONS! CONTENTS
Thank you for for selecting the Oralsan WF7 oral and nasal irrigator. Safety 3
The Oralsan WF7 oral irrigator cleanses you teeth and gums, removing Feat 4-5
food particles between the teeth and reducing the bacteria that can eatures i
cause gingivitis and other periodontal pathologies.
Operation 6-11

The Oralsan WF7 oral irrigator effectively cleanses and clear your
sinuses gently and pleasantly, removing foreign matters, crust )
and other undesiderable materials, and massage the cilia and nose Maintenance 12
and sinuses to their normal healthy state.

o , N Troubleshooting 13
To maximize your benefit from the Oralsan WF7 oral and nasal irrigator,
it is important that you read and understand the information
in this instruction manual. Warranty 14




SAFETY

When using electrical appliances, especially when children are
presente, precautions should be carefully followed, including, but not
limited to the following:

READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING.
DANGER:

To reduce the risk of electrocution:

Always unplug this product immediately after use

Do not handle charger with wet hands

Do not place in or drop into water or other liquid
Periodically check the cord for damage

Do not use the unitwhile bathing

Do not place or store the unit where it can fall or be pulled
into a tub, sink or toilet.

e Do not reach for a unit that has fallen into water.

Unplug immediately

WARNING

When using electrical appliances, especially when children are
presente, precautions should be carefully followed, including, but not
limited to the following:

To reduce the of burns, electrocution, fire, or injury to persons:

e Do not plug this device into voltage system that is different
from the voltage system specified on the device.

o Never operate this product if it has a damaged,
or dropped into water.

e (Close supervision is necessary when this product is used by,
on or near children or adults requiring assistance.

e Do not direct water under the tongue, into the ear,
nose or other delicate areas.
This appliance is capable of producing pressures
that may cause serious damage in these areas.

e Use this product only for it’s intended use as described in the
manual or as recommended by your dental professional.




Do not use attachments not recommended by the manufacturer.

Fill reservoir with warm water or other mouthwash or
prescribed solution as recommendet by your dental professional.

Never drop or insert objects into any opening or hose.
Do not use while wearing any oral jewelery. Remove prior to use.

Do not use where oxygen or aerosol sprays
are being administered.

Do not add soda, salt or any other abrasive substance to the water
in the reservoir as doing so will damage your Oralsan WF7.

If you have had oral or periodontal surgery in the previous twelve
months, contact your dentist prior to use.

Do not use this product for more than 8 minutes
in each two-hour period.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

FEATURES
Reservoir cover
w/tips storage
— Jet Tip
Reservoir

Handle
On/Off
switch Pressure
Control

Switch
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OPERATION

Connect the device to the power supply of
the voltage specified on the device.
If the power supply is connected to a wall
switch, make sure it is switched on.

Tank preparation

Lift the water tank from the base and fill
with water at room temperature. Secure
the tank to the base.

Inserting and Removing Tips

Insert jet tip firmly into the hand. When tip is
correctly inserted there should be no gap
between handle and the colored tip ring. To
remove tip from the handle, press the tip
gject button and pull tip from the handle.

Regulation of pressure settings

Direct the jet tip towards the sink and turn
on the on / off switch in the position "On".
As soon as the water begins to flow from
the jet tip, move the pressure control knob
to the desired setting and which is
considered correct.




Placement mouth Direct the stream by turning the
knob at the top of the handle.
Lean low over sink and place the

jet tip in mouth.

Aim the tip toward teeth.

With your free hand, slide the
on/off switch on the base of the
unit to the “up” position. Set
pressure desired setting.

ON

OFF

Recommended technique

Bend over the sink and guide the jet to your teeth and gums.
Glide the handle switch up to start the water stream.
Keep your mouth slightly open to allow the water to run into the sink.

Direct the stream of water towards the gumline with at 90 degrees, so
that contact is made where the tooth and gums meet.

Manoeuvre the flow of water from tooth to tooth remembering to pause
briefly between each tooth.

When Finished

Turn the unit off. Empty any water remaining in the reservoir after use.
Unplug the unit.




SPECIAL TIPS
Periodontal tip

Place the periodontal tip in contact between teeth and gumline.

Lean the soft tip against a tooth at a 45 degree angle and gently place
under the gumline, into the pocket.

Start the irrigator by setting it at the lowest pressure and clean by gently
following gumline, inserting the periodontall tip between tegth.
Continue tracing along the gumline to massage the gums and safely
deliver solution into the gingival pockets below the gumline.

Ny~

Tongue Cleaner Tip

Lean your head over the sink. Glide the pressure button to the lowest
setting. Start the irrigator and place tongue cleaner at the back of your
tongue and move it forward to clean your tongue. Repeat to cover entire
tongue. Set the pressure to the lowest setting and adjust to higher
setting for more water pressure as it feels comfortable.




Orthontic tip

Use the orthodontic tip to simultaneously brush and rinse hard-to-reach
areas around braces, crowns, bridges and implants.

Start on the last molar (back tooth). Place tip at 90 degree angle to the
tooth at the gumline. Gently glide the tip along gumline, pausing briefly
to lightly brush area between teeth and all around the orthodontic
bracket, before proceeding to the next tooth and outside of both the
upper and lower teeth. Continue the process until you have cleaned the
inside.

Toothbrush Tip

Put the brush head tip into your mouth before switching on the irrigator.
Move the brush head gently along the your teeth and gumline region
and allow the brush head to stay on the surface of each tooth for a few
seconds with a slight gliding motion for the best teeth cleaning and
gums massaging effect. This action loosen debris and larger food
particles before flushing them away - ideal for all dental work, including
fixed and removable appliances.




NASAL CLEANING SYSTEM

Pulsatile nasal / sinus irrigation is an extremely effective system for
cleansing the nose and sinus, an effective tool for maintenance of
healthy nasal & sinus cilia.

IMPORTANT SAVEGUARDS TO AVOID INJURY:
e Follow your physician's instructions carefully when using
this product.

e Closely supervise use by children and individuals with special needs.

e Do not use the nasal tip attachment anywhere except in nose.
e Do not use any other attachment in the nose except
the original nasal tip.

WARNINGS:

e |f you have an acute sinus infection,
consult your doctor before using it.

e [fyou find yourself gagging or experience ear pain,
you are trying to force too muche solution into the nasal passage
too quickly.

e Coughing is normal as some of the solution may run down
the back of the throat.

PREPARING RINSING SOLUTION:
For maximum comfort, use a saline solution or doctor prescribed
solution.

To make the saline solution, use non-iodized or kosher, pickling,
canning or seal salt. In a clean container, mix a teaspoon of salt (0.22
0z by weight) salt, ¥2 teaspoon (0.07 oz by weight) of baking soda
(sodium bicarbonate) with 8 oz of lukewarm water. Dissolve salt
thoroughly and pour into the reservoir.

DIRECTIONS FOR USE:
e |nsert the nasal jet tip into the opening on the handle.
Push down firmly! Jet tip should snap into place.
e Position the soft nasal blue bulb on the sink,
open end pointing upward.
e Turn "ON" the irrigator and glide the pressure setting
to adjust the stream so that it is almost one inch high.




Keep it at this pressure setting, switch “OFF” the appliance.
Insert the soft nasal blue bulb comfortably into the nose and turn
“ON” the appliance.

Lean over the sink so you can see the drain.

In this position, none of the solution will go in your throat,

and the treatment will be comfortable and pleasant.

The solution will gently go in one side of the nose and out the other
while stimulating nasal cilia and removing undesiderable material.
Continue rinse until liquid that comes out clear.

Remove nasal tip attachment from current nostril,

place in other nostril and repeat the process.

Use about 50% of the mixed solution on each side of the nose.

1




MAINTENANCE

e Make sure to remove to throw out the water inside the tank, and run the appliance for 2 or 3 seconds to drain
the water after usage. Otherwise bacteria could collect in the remaining water.

Do not submerse the unit in water or any other liquids.

Wipe the exterior when necessary with a soft cloth and mild non-abrasive cleanser.

e Reservoir may be washed with soapy water. Before cleaning, unplug from the electrical outlet.
Wash the dirt off from inside using a brush or similar, and wipe off with a cloth.

o Dry the reservoir when not using for a long period.

12




TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

CORRECTIVE ACTION

Jet tips and Tongue cleaner
Leakage between the tip and
handle knob

Tip not fully engaged

Remove tip and reinstall

Periodontal tip
Tear in soft tip

Tip is worn

Replace with new tip

Base
Hose to the handle leaks

Damage to the hose

Contact supplier

Reservoir leaks

Missing reservoir value or
resenvoir valve is upside down

Replace reservoir valve.
Turn valve righ-side up

Inadequate pressure

Reservoir not positioned properly

Re-position reservoir.
Press down firmly on the reservoir.

Unite does not start

Motor not running

Be sure outlet is functioning:
test with another appliance
(check electrical reset button
and / or wall switch)
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Accessories

11 x Tips (see box)
1 x Cleaning Towel
1 x User manual

WARRANTY

The supplier will repair or replace (at its option) your unit free of charge for a period of 12 months from the date of purchase if the
appliance is defective in workmanship or materials.

This guarantee does not cover: damage due to improper use, normal wear or use as well as defects that have a negligible effect on
the value or operation of the appliance. The guarantee becomes void if repairs are undertaken by unauthorized persons and if original
parts are not used.

To obtain service within the guarantee period, hand in or send the complete appliance with your purchase receipt to:
ELCAT S.N.C - VIA P. CRESPI, 10 - MILANO
Tel. +39 02 26111520 — fax +39 02 26143958 - e-mail: info@elcatmilano.com

Purchaser is responsible for all postage and freight charges and any other expences incidental to claiming against this warranty.
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Oralsan® wif7 - Irrigatore Orale Desktop
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CONGRATULAZIONI

Grazie per aver scelto I'irrigatore orale e nasale Oralsan WF7.

L'idropulsore orale Oralsan WF7 pulisce denti e gengive, rimuovendo
particelle di cibo tra i denti e riducendo i batteri che possono provocare
gengiviti ed altre patologie parodontali.

Lirrigatore orale Oralsan WF7 pulisce efficacemente i seni paranasali
con delicatezza e piacevolmente, rimuovendo corpi estranei,
incrostazioni ed altri corpi estranei, massaggiando ciglia vibratili, naso e
seni al normale stato di salute.

Per massimizzare i benefici dell’irrigatore orale e nasale Oralsan WF7,
¢ importante leggere e comprendere le informazioni contenute
nel presente manuale di istruzioni.
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SICUREZZA

Quando si utilizzano attrezzature elettriche, in particolare alla presenza
di bambini, occorre osservare attentamente precauzioni incluse, senza
essere a queste limitate, le seguenti:

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO
PERICOLI:

Per ridurre il rischio di elettrocuzione:

Disconnettere sempre il dispositivo immediatamente dopo I'uso
Non maneggiare il caricatore con mani bagnate

Non posizionare o immergere in acqua o altri liquidi

Controllare periodicamente il cavo per verificare la presenza

di eventuali danni

o Non utilizzare il dispositivo mentre si fa il bagno

e Non posizionare o conservare il dispositivo in luoghi dai quali

potrebbe cadere o finire in una vasca da bagno, lavandino o water.

o Non afferrare un dispositivo che & caduto in acqua.
e Disconnettere immediatamente
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ATTENZIONE

Per ridurre il rischio di ustioni, elettrocuzione,
incendio o infortuni alle persone:

Non collegare il dispositivo ad una rete con un voltaggio diverso da
quello specificato sul dispositivo stesso

Non utilizzare il prodotto nel caso in cui presenti danni al cavo o
alla spina, nel caso in cui non funzioni correttamente,
0 nel caso in cui sia caduto o danneggiato o sia caduto nell'acqua.

E’ necessaria un'attenta supervisione nel caso in cui il prodotto
venga utilizzato da o in presenza di bambini o adulti
che necessitino assistenza.

Non indirizzare il getto d’acqua sotto la lingua, nelle orecchie,
naso o altre aree delicate.

Questo dispositivo puo produrre pressioni che potrebbero causare
gravi danni in queste aree.

Utilizzare il presente prodotto solo per gli usi previsti
come descritto nel manuale o raccomandato dal vostro dentista.




e Non utilizzare accessori non raccomandati dal produttore

e Riempire il serbatoio con acqua calda o altro collutorio 0
soluzioni secondo quanto prescritto dal vostro dentista.

o Non far cadere 0 inserire oggetti nelle aperture o tubi.

¢ Non utilizzare mentre si indossano elementi di gioielleria
orale, rimuovere prima dell’uso.

e Non utilizzare dove sono presenti spray aerosol o dove
viene somministrato 0ssigeno.

¢ Non aggiungere soda, sale o altre sostanze abrasive all'acqua
nel serbatoio, cio potrebbe danneggiare il dispositivo.

e Nel caso in cui si sia stati sottoposti a chirurgia orale o
parodontale nei precedenti dodici mesi, contattare il
vostro dentista prima dell’uso.

e Non utilizzare il presente prodotto per pit di 8 minuti
in un periodo di due ore.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
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CARATTERISTICHE
Tappo serbatoio
con area stoccaggio punte
— Punta
Serbatoio Jet
Interrutore Manico

accensione/
spegnimento

Interrutore
regolazione
pressione

ORALSAN

Cavo a spina Base




Tappo serbatoio
con area stoccaggio punte

Punta per
pulizia e
irrigazione
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Punta
spazzolino

Punta spray
nebulizzazione
idratante

Punta
paradontale

|
1
)

Punta
per pulizia
della lingua

Punta
ortodontica

Punta
Jet




FUNZIONAMENTO

Collegare il dispositivo alla rete elettrica
del voltaggio specificato sul dispositivo.
Se l'alimentazione & collegata ad un
interruttore a muro, assicurarsi che questo
Sia accesso.

Preparazione del serbatoio
Sollevare il serbatoio dell’acqua dalla base
e riempire con acqua a temperatura

ambiente. Assicurare il serbatoio alla base.

Inserire e rimuovere i puntali

Inserire il puntale con fermezza nel manico.
Quando il puntale ¢ inserito correttamente
non ci devono essere spazi tra il manico e
I'anello colorato. Per rimuovere il puntale dal
manico, premere il pulsante di espulsione e
tirare il puntale nella direzione opposta
rispetto al manico.

Regolamento delle impostazioni della
pressione

Dirigere la punta jet verso il lavandino ed
accendere l'interruttore di accensione
/spegnimento nella posizione“on”.

Non appena I'acqua inizia a scorrere dal
puntale jet, spostare la manopola di
controllo della pressione alla regolazione
desiderata e che si ritiene corretta.




Posizionamento nella bocca Dirigere il flusso ruotando Tecnica raccomandata
a manopola nella parte superiore

Sporgersi verso il lavandino e del manico. Posizionarsi al di sopra del lavandino e dirigere il getto verso i denti e le
posizionare il puntale nel cavo gengive. Spostare I'interruttore sul manico verso I'alto per awviare il
orale. Dirigere il puntale verso i flusso d’acqua. Tenere la bocca leggermente aperta per permettere
denti. all'acqua di scorrere nel lavandino.

Con la mano libera, far scorrere
I'interruttore di accensione/speg-
nimento verso I'alto. Regolare la
pressione come desiderato.

Dirigere il flusso d’acqua verso il bordo gengivale con un’inclinazione di
90 gradi, in modo che il contatto avvenga nel punto di incontro tra denti
e gengive. Spostare il flusso d’acqua da dente a dente, soffermandosi
brevemente tra un dente e I'altro.

ON

. +
Una volta terminato wll Y .-'1

OFF
Spegnere il dispositivo. Eliminare I'acqua rimasta nel serbatoio dopo

I'uso. Disconnettere il dispositivo.
20




PUNTE PARTICOLARI

Puntale sub gengivale

Posizionare il puntale sub gengivale al contatto tra denti e bordo
gengivale.
Appoggiare la punta morbida sul dente con un‘angolazione di 45 gradi

e posizionarla delicatamente al di sotto del bordo gengivale, nella tasca.

Awviare I'idropulsore, impostando la pressione al valore piu basso e
pulire seguendo delicatamente il bordo gengivale, inserendo il puntale
sub gengivale tra i denti.

Continuare lungo il bordo gengivale per massaggiare le gengive e
immettere la soluzione nelle tasche al di sotto del bordo.

Ny~
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Pulisci lingua

Posizionarsi al di sopra del lavandino. Far scorrere il pulsante di
regolazione della pressione verso il valore pill basso. Awiare I'irrigatore
e posizionare il puntale per la pulisci lingua nella parte posteriore della
stessa muovendola in avanti per effettuare la pulizia. Ripetere fino a
quando non si sia pulita I'intera superficie. Impostare la pressione al
valore minimo e regolare a piacere su valori piul alti per una maggiore
quantita di acqua se necessario.




Puntale ortodontico

Utilizzare il puntale ortodontico per spazzolare e contemporaneamente
sciacquare aree difficili da raggiungere attorno ad apparecchi, corone,
ponti e impianti. Cominciare dall’'ultimo molare (denti posteriori).
Posizionare il puntale con un’angolazione di 90 gradi rispetto a denti e
bordo gengivale. Far scorrere delicatamente il puntale lungo il bordo
gengivale soffermandosi brevemente per spazzolare delicatamente
I'area interdentale e tutto intorno agli attacchi ortodontici, prima di
procedere con il dente successivo e all'esterno di denti inferiori e
superiori. Continuare il processo fino a che anche I'interno non sia stato
pulito.
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Puntale spazzolino

Posizionare la testa dello spazzolino nel cavo orale prima di avviare
I'idropulsore. Muovere lo spazzolino delicatamente Iungo I'area di denti
e bordo gengivale e lasciare la punta dello spazzolino sulla superficie di
ogni dente per qualche secondo, con un leggero scorrimento dello
stesso per una migliore pulizia di denti e gengive ed un effetto massag-
giante. Questo movimento permette di sciogliere residui e particelle di
cibo pit grandi prima che siano sciacquate via, ed ¢ ideale per qualsiasi
protesi dentale incluse quelle fisse o rimovibili.

\:—5‘ \L—N‘ \:—5‘




SISTEMA DI PULIZIA NASALE

L'irrigazione a pulsazione di naso/seni € un sistema estremamente
efficace per la pulizia di naso e seni, uno strumento efficace per
mantenere lo stato di salute di naso, seni e vibratili.

IMPORTANTI AVVERTENZE PER EVITARE INFORTUNI:

e Sequire attentamente le istruzioni del medico durante I'utilizzo
del presente prodotto.

e Supervisionare attentamente I'uso da parte di bambini
e persone con disabilita.

e Non utilizzare il puntale nasale per nessuna altra area fatta
eccezione per il naso.

o Non utilizzare altri accessori nel naso fatta eccezione la punta
nasale originale.

AVVERTENZE:

e |n presenza di un’acuta infezione nasale,
consultare il medico prima dell’ utilizzo.

e Nel caso in cui si abbia la sensazione di soffocamento,
0 si percepisca un dolore all’orecchio cio significa che si sta
cercando di immettere troppa soluzione nel passaggio nasale
troppo velocemente.

e Tossire ¢ normale dato che un po’ di soluzione potrebbe dirigersi
verso la parte posteriore della gola.
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PREPARAZIONE DELLA SOLUZIONE PER IL RISCIACQUO:

Per un massimo comfort, utilizzare una soluzione salina o una soluzione
prescritta dal medico.

Per preparare la soluzione salina, utilizzare sale non iodato, per conser-
vazione 0 marino. In un contenitore pulito, mischiare un cucchiaino di
sale, 2 cucchiaino di bicarbonato di sodio con 250 ml di acqua tiepida.
Dissolvere il sale accuratamente e versare nel serbatoio

ISTRUZIONI PER L’USO:

e Inserire il puntale nasale nell’apposito foro situato nel manico.
Spingere saldamente! La punta jet deve scattare in posizione.

e Posizionare il bulbo nasale morbido blu sul lavandino,
con I'estremita della punta indirizzata verso I'alto.

e Posizionare I'irrigatore in posizione “ON”, scorrere il regolatore di
pressione e regolare il flusso fino a che non raggiunga I'altezza
di un 2-3 centimetri.




Mantenere a questa regolazione di pressione,

posizionare il dispositivo nella posizione “OFF”.

Inserire il bulbo nasale morbido blu delicatamente all'interno

del naso e posizionare il dispositivo nella posizione “ON”.
Sporgersi verso il lavandino in modo da vedere lo scarico.

In questa posizione la soluzione non verra diretta verso la gola,
ed il trattamento sara comodo e piacevole.

La soluzione verra diretta verso un lato del naso,

uscendo dall’altro, stimolando le ciglia nasali e rimuovendo corpi
estranei. Continuare a sciacquare fino a quando il liquido

che fuoriesce non sia trasparente.

Rimuovere la punta nasale dalla narice in cui si trova al momento
e posizionarla nell'altra narice, ripetendo il processo.

Utilizzare circa il 50% della soluzione per ogni lato del naso.
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MANUTENZIONE

o Assicurarsi di rimuovere I'acqua all'interno del serbatoio e mettere in funzione il dispositivo per 2 0 3 secondi
per rimuovere completamente I'acqua dopo I'utilizzo.
In caso contrario si potrebbe verificare la presenza di batteri nell’acqua residua.

¢ Non immergere il dispositivo in acqua o altri liquidi.

e Se necessario, pulire 1a parte esterna con un panno soffice ed un detergente delicato non abrasivo

e |l serbatoio pud essere lavato con acqua e sapone. Prima della pulizia, disconnettere dalla rete elettrica.
Rimuovere lo sporco dalla parte interna utilizzando una spazzola o simile, e asciugare con un panno.

e Asciugare bene il serbatoio quando non venga utilizzato per un lungo periodo.

25




RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA

CAUSA

AZIONE CORRETTIVA

Puntale standard e Puntale pulisci lingua
Perdite tra il puntale e la
manopola del manico

Non posizionato correttamente

Rimuovere il puntale e reinstallare

Puntale sub gengivale
Danno alla parte morbida

Il puntale & usurato

Sostituire con nuovo puntale

Base
[I'tubo connesso al manico perde

Danno al tubo

Contattare il fornitore

|I'serbatoio perde

Valvola del serbatoio mancante
La valvola del serbatoio & al contrario

Sostituire valvola del serbatoio
Posizionare correttamente la valvola

La pressione non & adeguata

II'serbatoio non € posizionato correttamente

Riposizionare il serbatoio. Premere il
serbatoio verso il basso

I dispositivo non si avvia

[ motore non funziona

26

Assicuratevi che la rete funzioni:
verificare con un altro dispositivo
(controllare pulsante di ripristino elettrico
e/0 interruttore a muro)




Accessori

11 x Puntali (vedi scatola)
1 x Panno pulizia
1 x Manuale d'uso

GARANZIA

Il fornitore riparera o sostituira (a sua discrezione) il dispositivo gratuitamente per un periodo di 12 mesi dalla data di acquisto se lo
stesso presenta difetti nella manifattura o nei materiali.

La presente garanzia non copre i danni dovuti all’uso improprio, normale usura o utilizzo e difetti che abbiano un effetto trascurabile
rispetto al valore 0 al funzionamento del dispositivo. La garanzia risultera nulla nel caso in cui vengano effettuate riparazioni da parte di
s0ggetti non autorizzati e nel caso in cui vengano utilizzate parti non originali.

Per manutenzioni da effettuarsi durante il periodo della garanzia, inviare o consegnare il dispositivo completo, insieme alla ricevuta di
acquisto :

ELCAT S.N.C - VIAP. CRESPI, 10 - MILANO

Tel. +39 02 26111520 — fax +39 02 26143958 - e-mail: info@elcatmilano.com

L"acquirente si fara carico delle spese di spedizione e di qualsiasi altra spesa incidentale in cui si incorra nel far valere la presente

garanzia.
27
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